

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Газета Залесского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 19 (1271) Четверг, 10 Мая 1945 г. Год издания 9-ый Цена 15 к

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР Об объявлении 9 мая праздником победы

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны Советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить что 9 Мая является днем всенародного торжества—**праздником победы**.

9 Мая считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 8 мая 1945 года.

## В СОВНАРКОМЕ СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 9 Мая **праздником победы** Совнарком СССР постановил считать 9 Мая 1945 года нерабочим днем.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил

Всем Советским Государственным учреждениям 9 Мая с г. в день всенародного торжества—**праздника победы** поднять на своих зданиях Государственный Флаг Союза Советских Социалистических Республик.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил

Подписание акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил

1. Мы нижеподписавшиеся, действуя от имени Германского Верховного Командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием—Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Командованию Союзных экспедиционных сил.

2. Германское Верховное Командование немедленно издаст приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящимся под германским командованием, прекратить военные действия в 23—01 часа по центрально-европейскому времени 8-го мая 1945 года, оставаться на своих местах, где они находятся в это время и полностью разоружиться, передав все их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями Союзного Верховного Командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений пароходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также машинам, вооружению, аппаратам и всем вообще военно-техническим средствам ведения войны.

3. Германское Верховное Командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Главнокомандованием Красной Армии и Верховным Командованием Союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться

препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным Объединенными Циями или от их имени применимым к Германии и к германским вооруженным силам в целом.

5. В случае, если Немецкое Верховное Командование или какие-либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование Союзных экспедиционных сил, предпримут такие карательные меры, или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

Подписано 8 мая 1945 года в городе Берлине.

От имени Германского Верховного Командования:

**Нейтель, Фридебург, Штумф**

в присутствии:

по уполномочию Верховного Главнокомандования Красной Армии Маршала Советского Союза

**Жукова**

По уполномочию Верховного Командующего экспедиционными силами союзников Главного Маршала Авиации

**Теддера**

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей:

Командующий стратегическими воздушными силами США генерал

**Спаас**

Главнокомандующий Французской Армией генерал

**Делатр де Тессини**

# Да здравствует день всенародного торжества—праздник победы над гитлеровской Германией!

## Нет слов выражать радость

Наступил день, которого мы так долго ждали. Нет слов выражать радость.

Фашистская Германия разгромлена.

И навсегда войдут в историю геронческие подвиги нашей славной молодежи, героизм которой не знал предела. Сотни тысяч комсомольцев награждены орденами и медалями. Среди награжденных более 50 комсомольцев нашего Залесского района.

Дело победы восторжествовало.

Много потрудилась для дела победы молодежь района в тылу.

Отмечая день всенародного праздника, мы многому обязаны нашей славной Красной Армии, ее полководцу товарищу Сталину.

Сейчас задача нашей молодежи заключается в том, чтобы вместе со всем народом самоотверженно трудиться на своем посту, на поприще мирного труда. Этим самым укрепить мощь нашего социалистического государства.

**О. Овчинникова,**  
секретарь РК ВЛКСМ.

## Красной Армии слава

От имени комсомольцев и пионеров И-Заборской средней школы поздравляю с днем победы!

Советский народ, его могучая геронческая Красная Армия вместе с народами и армиями наших союзников одержали замечательную победу, которая войдет в века, как светлый день окончательного освобождения народов мира от фашистской чумы, как день возрождения человечества к новой, светлой и радостной трудовой жизни.

Комсомольцы, пионеры и школьники ответят на славные победы Красной Армии отличной учебой и успешным окончанием учебного года.

Слава геронческой родной и любимой Красной Армии!

Слава Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину!

**Ж. Колокольцев,**  
ученик И-Заборской школы.

## Праздник победы

Пасмурное майское утро. Сколько радости и счастья принесло это людям Советской страны, с какой радостью и гордостью произносятся слова о том, что на нашей улице настал праздник победы!

Сердце переполнено радостью, и нет слов передать эту радость. Люди встречаются крепкими объятиями и поздравлением с победой.

Никому не хочется быть дома, каждому хочется куда-то идти и передавать свою радость.

Школьники Игорь Хлебников и Володя Гадочкин, собравшись на охоту, вдруг услышали голос директора, передающий о полной капитуляции Германии.

Волода!—С охватившим волнением говорят Игорь.—Давай дадим салют в честь Великой победы.

—Ц в честь Великого Сталина,—отвечает Волода. И оба друга из своих охотничьих ружей дали салют в честь Великой победы.

Люди хотят услышать еще и еще раз эти слова о совершившемся.

Они хотят общего сбора, где бы можно всенародно выплыть из души все свои чувства радости. Митинг в честь Великой победы открывает председатель исполкома тов. Шулаев.

Долгожданный час настал,—говорят он.—С победой, товарищи! Долго гремят песнолкающие, бурные аплодисменты, прерываемые криками ура в честь Великого Сталина, в честь Красной Армии.

Нет слов, чтобы описать радость охвативших людей. Люди плачут и смеются в одно и то же время.

Секретарь РК ВЛКСМ тов. Яппаев поздравляет собравшихся на митинг с Великим праздником всенародного торжества. Знамя нашей победы реет над разгромленной гитлеровской Германией. Кровавый кошмар не будет ви- сеть больше над народами.

В день Всенародного торжества мы должны дать клятву тов. Сталину—своим упорным и неутомимым трудом умножить всенародную помощь нашему отечеству. Успешно закончить весенний сев и мобилизовать свои силы на получение высокого урожая—урожая победы.

Пусть живет и здравствует многие и многие лета наш великий Сталин!

Громкие возгласы ура и бурные аплодисменты снова прокатились среди народа. Этот майский день будет долго памятен в сердцах нашего народа.

**З. Догадина.**

## Трудиться больше на благо родины

В этот исторический день вспоминаясь. И нет возможности выразить мысль на ту радость, которая охватывает сейчас каждую из нас.

Почти четыре года длилась кошмарная война, навязанная нам фашистскими извергами. Помню я тот июньский день 1941 года, в который с тремя малолетними детьми эвакуировалась из Советской Латвии.

Помню ужасы, какие пришлось пережить мне, моим детям и другим советским гражданам, подвергшимся налетам фашистской авиации.

Но то, что происходило, все пережито.

Наступил день окончательной победы над врагом. Фашистская Германия капитулировала.

Победа великая, но она не пришла сама. Победа завоевана нашей доблестной Красной Армийей под руководством великого Сталина.

Встречая день Всенародного торжества, хочется выразить свое желание еще лучше и больше трудиться на благо родины.

**Т. Красильник,**  
медицинская сестра И.-Заборской больницы.

## В честь победы

С большой радостью было встречено сообщение по радио о безоговорочной капитуляции фашистской Германии в колхозах Рыжковского сельсовета.

На митинге колхоза «Власть советов» присутствовало 50 человек. Колхозники горячо приветствовали нашу доблестную Красную Армию с праздником победы. Многие из них говорили, что пришел желанный час. Кончилась война с Германией.

В честь праздника победы пахари, севцы решили поднять производительность труда и выполнить по полторы нормы. Они решили успешно провести весенний сев и вырастить высокий урожай, который обеспечил бы досрочный расчет с государством и выдачу хлеба на трудодни.

**И. Вилков.**



На улицах Берлина, занятых войсками Красной Армии.  
Фото Б. Пушкина

Фотохроника ТАСС.

## Шире фронт посевных работ!



Заносятся на районную Доску почета передовики на весеннем севе Огибновской МТС.

НЕТРОВА ПРАСКОВЬЯ ФЕДОРОВНА и СМИРНОВА ТАИСЬЯ ВАСИЛЬЕВНА — трактористки из бригады № 4 (бригадир Соловьев). Ежедневно выполняют нормы выработки. За 7 мая на культивации заделали 36 гектаров при норме 14.

ЛУЖКОВА АНАСТАСИЯ АЛЕКСЕЕВНА — трактористка из бригады № 5 (бригадир Цветков). На весенесашке с 3 по 6 мая на клевернице за смену выполняла от 5 до 6 га при норме 3 гектара. 7 мая закультивировала 17,5 га и 12 га посеяла рядовой сеялкой, что составляет 242 процента задания.

СНЕГОВА МАРИЯ АЛЕКСЕЕВНА — трактористка бригады № 6 (бригадир Смирнов). За 5 мая вспахала 7 гектаров при задании 3,9 га. За 7 мая выполнила две нормы, за культивировала 28 гектаров. Качество обработки хорошее.

## До 20 мая закончим весенний сев

По призыву колхозников наш колхоз им. Молотова включился во Всесоюзное социалистическое соревнование. Члены колхоза взяли обязательство на отлично провести весенний сев в самые короткие сроки.

Следует отметить, что слова с делом у наших колхозников не расходятся. Как только начались полевые работы все колхозники, трудоспособные и подростки, выходят согласно распорядка дня. Нормы выработки выполняют. Смирнов Константин 13 лет, Немцова Прасковья, Баранов Василий и другие на пашне и бороновании нормы перевыполняют.

Мы брали обязательства вырастить самый высокий урожай в районе по всем культурам, а поэтому сейчас особенно обращаем внимание на качество посевных работ. Пахари пашут без ящиков и на нормальную глубину. На тяжелых почвах производим тщательное боронование и культивацию. Когда требуется, бороним не в два, а в три и четыре следа. За качеством наблюдение ведет не только правительство, но и звеньевые. Был случай, когда на одном участке почва недостаточно была заборонована. Звеньевая Комова Евдокия сообщила мне об этом и настой-

чиво потребовала того, чтобы боронование было сделано повторно.

Слабые участки озимых подкормили навозной жижей и заборонили. Под посев льна отвели самые лучшие земли из-под клевера. На один участок площадью в 3 га внесли золы по 6 центнеров на гектар.

Борясь за сроки сева, мы посеяли лен, горох, пшеницу. До 20 мая закончим сев всех оставшихся зерновых культур.

Первомайский приказ товарища Сталина и великие победы Красной Армии на фронтах Отечественной войны воодушевляют наших колхозников на новые трудовые подвиги. Окончательный разгром фашистской Германии вызывает гордость за нашу Красную Армию, за ее воинов. Особенный интерес проявляют колхозники и к международной конференции в Сан-Франциско.

На первомайский приказ товарища Сталина колхозники отдали дружной подпиской и досрочной уплатой подписки на новый Военный Заем, а также повышением производительности труда на колхозных полях.

**А. Петягина,**  
председатель колхоза имени Молотова Рыжковского сельсовета.

## В колхозах Красно-Усадского сельсовета нарушают агротехнику

В Красно-Усадском сельсовете допускаются грубые нарушения агротехники. Разрыв между весенесашкой и боронованием в Яковском и Зименковском колхозах на 5—6 дней приводит к сильному иссушению почвы. Медленное развертывание культивации и боронования зяби, а также запаздывание с севом, а следовательно, опоздание лучших сроков сева не создает необходимых условий получения высокого урожая.

В Яковском колхозе (пред. Смирнов) произведен посев овса не проправленными семенами. Яровизация картофеля в Хрящевском колхозе проводится в закрытом амбаре. Это, мягко выражаясь, не яровизация, а издавательство над яровизацией. К боронованию озимых не приступили ни в Зименковском, ни в Яковском, ни в Хрящевском колхозах.

Огрехи после вспашки трактором и тягловой силой в Зименковском колхозе являются следствием отсутствия инспектора. Огрехи после вспашки трактором и тягловой силой в Зименковском колхозе являются следствием отсутствия инспектора.

## Работать еще лучше

Повышением производительности труда отстали на Первомайский приказ товарища Сталина трактористы Огибновской МТС Лужкова Настя и Нечаева Анна.

3 мая на колесном тракторе Лужкова Настя вспахала за смену 5,7 гектара при норме 3 гектара. Нечаева вспахала на тракторе ПАТИ 5,73 гектара.

Лужкова и Нечаева дали слово работать еще лучше.

**И. Барминов.**

## Моя бригада будет передовой

Перед нашим колхозом, как и всеми другими колхозами, поставлена ответственная задача — провести весенний сев быстро и с хорошим качеством работ. В выполнении этой задачи много может сделать бригадир полеводческой бригады. Нужно правильно организовать труд колхозников, знать хорошо агротехнику.

Я работаю бригадиром 3 года. Прямо скажу, что в этом году трудовая дисциплина среди колхозников значительно лучше, чем раньше. Все члены бригады на весеннем севе работают дружно и большинство не только выполняют, но и перевыполняют нормы выработки. Особенно хорошо работают на пашне и культивации Козлова Александра, Милovidova Любовь, Шарова Федосья.

Когда мы читали первомайский приказ товарища Сталина и сообщение о разгроме гитлеровской Германии, колхозники решили увеличить производительность труда и весенний сев провести как можно скорее. Сама также беру обязательство работать лучше, чтобы моя бригада была передовой в колхозе.

**Н. Вилкова,**  
бригадир колхоза «Путь к социализму», Клышинского сельсовета.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Трижды Герой Советского Союза гвардии полковник А. И. Покрышкин.  
Фото Б. Маслакова.

Фотохроника ТАСС.

В Совнаркоме Союза ССР  
о выпуске четвертого государственного военного займа

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

- Выпустить Четвертый Государственный Военный заем на сумму 25 миллиардов рублей сроком на 20 лет.
- Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
- Утвердить представление Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Четвертого Государственного Военного займа.

## Досрочно оплатим подписку на заем

Постановление Советского Правительства о выпуске Четвертого Государственного Военного займа

было встречено трудящимися нашего района организованной подпиской на этот заем. В большинстве сельских советов подписка превысила проектную наметку.

Более организованно прошла подписка в колхозах Красно-Усадского, Клышинского и Рыжковского сельсоветов.

Общая сумма подписки по району на 9 мая составляет

2 миллиона 344 тысячи рублей.

Задача всех советских, партийных, комсомольских и других общественных организаций, уполномоченных по займу, комиссий содействия госкредиту охватить подпиской каждого трудящегося. Имеющиеся подписные суммы закрепить и обеспечить досрочную оплату облигаций наличными, как это сделал Елькинский колхоз имени Молотова, который уже оплатил наличными всю подписку в сумме 10.000 рублей.

## НА ДЕЛО ПОБЕДЫ

Я, Клюев Гаврил Захарович, работаю в Красно-Усадском лесопункте, проживаю в д. Гарине. На днях получил выигрыш на 200 рублей облигацию 2-го Государственного военного займа в сумме 1.000 рублей. На всю выигрышную сумму подписался на новый Военный Заем и внес деньги наличными.

Пусть мой скромный вклад будет ответом на великую победу Красной Армии.

**Г. Клюев.**

## ПОДПИСКА ПРОШЛА АКТИВНО

Активно прошла подписка на Четвертый Государственный Военный Заем в Никитинском колхозе «Красная Звезда». Подписка составила 28.400 рублей, из которых 15.000 рублейплачено наличными.

Хорошо проведена подписка в Преображенском колхозе им. З. Пятилетки, Аксеновском — Красно-Усадском, Ново-Ивановском — «На страже».

## НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Обсудив первомайский приказ товарища Сталина, мы, рабочие Макаровского лесопункта, включились в социалистическое соревнование и взяли на себя следующие обязательства:

Закончить свалку лесохранилища в количестве 2.000 кубометров в течение 4-х дней.

Каждому рабочему на сплаве выполнять нормы выработки не менее 150—200 процентов.

Не допускать в период сплава ни одного случая прогулов или опозданий на работу.

Подписали звеньевые — Соколова, Снегова, Комиссарова, Лебедева, Полякова

Ответственный редактор В. И. Галочкин.